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Neuer Mountainbike-Trail am Maiskogel
(Kaprun, 01.07.21) Das Kitzsteinhorn und der Familienberg Maiskogel in Kaprun zählen unter erfahrenen Mountainbikern bereits seit Jahren zu einem der beliebtesten hochalpinen Ziele. Biker genießen von den traumhaften Touren am Maiskogel, bis zu den hochalpinen anspruchsvollen Trails am Kitzsteinhorn, ein breites Angebot. Für noch mehr Abwechslung sorgt der neue Maiskogel-Trail.
Der neue Maiskogel-Trail in Kaprun ist 4,6 km lang und führt von der Bergstation der MK Maiskogelbahn auf 1.570 m über zahlreiche weit- und eng gezogene Steilkurven, Wellen und kleineren Sprüngen bis zur Mittelstation Stanger der MK Maiskogelbahn auf 1.137 m. Von dort führt die Seilbahn wieder hinauf zum Startpunkt. Durch die breite Bauweise und geringe Hangneigung bietet der Trail perfekte Voraussetzungen für Einsteiger und Familien. „Mit dem neuen Trail wurde ein qualitätsvolles Angebot für das stark wachsende Bike-Segment im Sommertourismus geschaffen. Ein besonderer Dank gilt vor allem den Grundstücksbesitzern, ohne deren Zustimmung solche Projekte für Kaprun nicht durchführbar sind, sowie dem Tourismusverband Kaprun für die gemeinsame Umsetzung des Projektes.“, betont Norbert Karlsböck, Vorstand der Gletscherbahnen Kaprun AG. 
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Der neue Maiskogel-Trail Kaprun bietet durch seine breite Bauweise und geringe Hangneigung perfekte Voraussetzungen für Einsteiger und Familien.
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	Der neue Mountainbike-Trail schlängelt sich über 4,6 km von der Bergstation der MK Maiskogelbahn auf 1.570 m bis zur Mittelstation Stanger der MK Maiskogelbahn auf 1.137 m. 
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Outdoor-Erlebnis der Extra-Klasse: der neue Maiskogel-Trail!
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