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PRESSE-INFO 

Kitzsteinhorn: Wintersportgenuss in allen Facetten
Wintersportler und Ausflugsgäste kommen auf dem Kitzsteinhorn und Maiskogel in der Region Zell am See-Kaprun in einen Natur- und Sportgenuss der Extraklasse. Salzburgs einziges Gletscherskigebiet am Rande des Nationalparks Hohe Tauern ist eine einzigartige Location in den Ostalpen. Weite Gletscherhänge, spektakuläre Ausblicke auf die hochalpine Natur und schier grenzenlose Wintersportmöglichkeiten. Die Seilbahnverbindung K-ONNECTION verbindet das Ortszentrum von Kaprun über das Familienskigebiet Maiskogel mit dem Kitzsteinhorn und ermöglicht so eine Talabfahrt vom Gletscher direkt ins Ortszentrum.  
Wintersport von Herbst bis Frühsommer
Der Winter startet früh am Kitzsteinhorn und er dauert lange! Bereits im Oktober ziehen Wintersportler die ersten Schwünge auf den weiten Gletscherhängen. Bis in den Frühsommer hinein frönt man den Wintersport in all seinen Facetten. Skifahrer, Snowboarder, Skitourengeher, Winterwanderer und Langläufer genießen ein vielseitiges Angebot.  Besonders die Höhenlage, aber auch die unmittelbare Nähe zum Nationalpark Hohe Tauern, machen einen Wintersporttag auf dem Kitzsteinhorn so einzigartig. Die schneebedeckten Gipfel und die faszinierende Naturlandschaft lassen ehrfürchtig innehalten. Wer einmal oben auf dem Kitzsteinhorn gestanden ist, weiß um das Hochgefühl, das einem beim Anblick der mächtigen Dreitausender erfasst.
Auf und abseits der Pisten: Freeride und Skitouren 

Das Kitzsteinhorn ist, dank seiner schneesicheren Höhenlage, für seine Tiefschneehänge berühmt. Freerider schätzen die fünf ausgeschilderten Routen, die „Freeride Info Base“ beim Alpincenter und die „Info Points“ am Einstieg der jeweiligen Hänge, die wichtige Tipps zur Sicherheit im Gelände geben. Workshops für Anfänger und Fortgeschrittene werden in Kooperation mit zwei Skischulen mit dem „Freeride Monday“ angeboten. Für Skitourengeher gibt es am Kitzsteinhorn zwei markierte Aufstiegsrouten entlang der Piste ab Langwied: Bei der Variante „Schneekönigin“ werden 474 Höhenmeter überwunden, Ziel ist das Alpincenter auf 2.450 Meter Seehöhe. Die Route „Eisbrecher“ mit 899 Höhenmetern führt bis zur Bergstation des Maurerliftes auf 2.875 Meter. Eine neue Aufstiegsroute auf den Maiskogel begeistert. Die Route startet beim Maiskogelparkplatz und führt hinauf bis zur Bergstation der Almbahn auf 1.733 m bzw. Talstation der 3K K-onnection auf 1.570 m. Geführte Skitouren gibt es jeden Donnerstag: Gemeinsam mit einem Guide geht es dabei auf den 2.642 Meter hohen, unberührten Tristkogel.

Volle Action in den Snowparks
Gleich mehrere bestens gepflegte Snowparks machen das Kitzsteinhorn zu einem unübertroffenen Hotspot der Freestyle-Fraktion: Sie gehören zu den besten weltweit und überzeugen mit einem abwechslungsreichen Angebot. Bereits im Oktober öffnet der „Glacier Park“ am Gletscherplateau seine Pforten. Im „Easy Park“ warten ab Dezember die ersten Elemente auf alle Snowboarder und Freeskier. Die Weltelite trainiert den ganzen November in der „Superpipe“ bevor diese ab Dezember für alle geöffnet wird.  Ab Jänner bieten sich mit „Central Park“ und „South Central Park“ noch weitere Spielplätze zum Austoben. Der „Maisi Park“ überzeugt mit speziellem Fun-Bereich und einfach zu meisternden Spaßelementen.
ICE CAMP – presented by Audi 

Das ICE CAMP presented by Audi auf 2.600 m begeistert. Von Jänner bis April bildet die einzigartige Wunderwelt aus Schnee und Eis den stylischen Treffpunkt am Kitzsteinhorn. Drei miteinander verbundene Iglus – etwa einem Kunstraum, ICE BAR und Showroom, in dem ein Audi auf einem Eisbogen thront – werden wieder zum begehrten Fotomotiv.  Die verbundenen Iglus von jeweils zwölf Meter Durchmesser werden vom Kärntner Künstler Max Seibald gestaltet. Rund 60 Tonnen Eis und 2.500 Kubikmeter Schnee finden in diesem Kunstwerk Verwendung. Geöffnet ist das ICE CAMP von ca. Anfang Jänner bis Mitte April. 
Besondere Herausforderungen für Wintersportler

Zu einer echten Herausforderung zählt die „Black Mamba“-Piste mit einer Neigung von bis zu 63 Prozent. Alle, die gerne Daten sammeln, können in bewährter Form die Skiline-Höhenmeter auslesen und ihr Können an der Skimovie-Strecke mit Riesentorlauf am Gletscher festhalten. Ergänzend zum Skiline-Speedcheck am Kitzsteinhorn gibt es einen weiteren am Maiskogel. Auch in diesem Winter wartet wieder der Kitzsteinhorn K-ONNECTION CUP mit fünf spannenden Skiline.cc-Disziplinen: Wer vier von fünf schafft, hat die Chance auf exklusive Gewinne. 
K-ONNECTION: Kaprun – Maiskogel – Kitzsteinhorn 
Die Seilbahnverbindung K-ONNECTION verbindet das Kapruner Ortszentrum über das beliebte Familienskigebiet Maiskogel mit dem Kitzsteinhorn. Für Wintersportler und Ausflugsgäste bringt die Verbindung deutlich kürzere Wege, Ski-in Ski-out direkt von Kaprun zum und vom Gletscher und höchsten Komfort im Kaprun Center samt Talstation, Kassen, Skidepot, Sportgeschäft, Maisi Alm und Maisi Flitzer. Die hochmoderne Seilbahnverbindung eröffnet in jedem einzelnen ihrer Abschnitte einzigartige Perspektiven und faszinierende Ausblicke auf die hochalpine Winterlandschaft. 
Auf einer Länge von zwölf Kilometern von der Talstation bis TOP OF SALZBURG auf 3.029 m werden 2.261 Höhenmeter überwunden und zugleich vier Klimazonen durchquert. Für Wintersportler, die in Kaprun wohnen eine bequeme Alternative zur Auffahrt im Talschluss von Kaprun. Das Herzstück dieser einzigartigen Seilbahnverbindung bildet die 4,3 Kilometer lange 3K K-onnection. Die weltweit modernste Seilbahnanlage verbindet die Bergstation der MK Maiskogelbahn (1.570 m) mit dem Langwiedboden (1.976 m) am Kitzsteinhorn.
Part of Ski ALPIN CARD

Das Kitzsteinhorn ist Teil des ALPIN CARD Ticketverbunds. Dieser verbindet die drei Premium-Skiregionen Skicircus Saalbach Hinterglemm Leogang Fieberbrunn, die Schmittenhöhe in Zell am See und das Kitzsteinhorn  Kaprun. Wintersportler haben mit einem einzigen Ticket die Möglichkeit bis zu 408 Pistenkilometer und 121 Anlagen inklusive Gletscher zu nutzen. Die drei Top-Skigebiete verfügen über ein besonders vielfältiges Angebot mit Themenpisten, Routen, Kinderländern, Snowparks und einer Vielzahl an einladenden Hütten und Bergrestaurants. Bei der gemeinsamen Junior XPLORE CARD zahlen Kinder und Jugendliche unter 19 Jahren jeden Samstag nur € 13,- für die Tageskarte. Details unter www.alpincard.at
TOP OF SALZBURG/Gipfelwelt 3000 - Ausflugsziel direkt an der Grenze zum Nationalpark Hohe Tauern             
In der Kitzsteinhorn Gipfelstation auf 3.029 Metern Seehöhe verspricht das hochalpine Ausflugsziel TOP OF SALZBURG/Gipfelwelt 3000 traumhaft schöne Ein- und Ausblicke auf den Nationalpark Hohe Tauern. Auch Nicht-Skifahrer kommen hier in den Genuss eines einzigartigen Besucherangebots mit zwei Panorama-Aussichtsplattformen, dem Cinema 3000 mit dem Film „Kitzsteinhorn – THE NATURE“, der Nationalpark Gallery mit spannenden Info-Stationen und dem höchstgelegenen Restaurant Salzburgs. 
Ein Naturerlebnis der Extraklasse: Die Kitzsteinhorn Explorer Tour mit Nationalpark Ranger

Durch die Seilbahnverbindung K-ONNECTION auf das Kitzsteinhorn können naturinteressierte Besucher auch eine spannende Erlebnistour vom Tal auf den Gletscher unternehmen. Die winterliche Exkursion wird jeden Dienstag ganz bequem und komfortabel per Seilbahn und in Begleitung eines erfahrenen Nationalpark Rangers zurückgelegt und bietet Familien spannende Einblicke in die Natur des Hochgebirges: So erfährt man unter anderem, wo die Adler nisten, welche Funktion Schutzwälder haben und wie Gletschereis entsteht. Teilnehmer nehmen die Adlerperspektive ein, schweben ganz bequem durch vier Klimazonen und überwinden dabei 2.261 Höhenmeter. Ein atemberaubendes Highlight bildet die Fahrt mit der 3K K-onnection. Zwei eigens designte Explorer-Kabinen sorgen für eine weitere Besonderheit. Durch ihre spezielle Innenausstattung ermöglichen sie einen unvergesslichen 360-Grad-Blick vom Zeller See bis zum Großglockner. Ziel ist TOP OF SALZBURG/Gipfelwelt 3000 auf 3.029 Meter Seehöhe. 
Einzigartige Winter-Erlebnisse am Kitzsteinhorn 
Ob bei strahlendem Sonnenschein, bei mystischen Wolkenstimmungen oder in sternenklaren Nächten: Die besonderen Winter-Programme am Kitzsteinhorn bilden einzigartige Erlebnisse: 
· SNOW-HOW DAYS: Die Snow-How Days vom 5. bis 7. November 2021 stehen ganz im Zeichen der neuesten Wintersporttrends. Bei den „Snow-How Days“ stellen die führenden Wintersport-Marken am Gletscher des Kitzsteinhorns ein Wochenende lang ihr brandneues Material zum kostenlosen Test bereit. So können Besucher die heißesten Skier und Boards der Saison bereits vor dem Winter im Gletscherschnee auf Herz und Nieren prüfen. Zeitgleich sorgen Workshops und Contests am Gletscher sowie ein spannendes Rahmenprogramm im Tal  für eine gelungene Event-Premiere im neuen Format. Zahlreiche Gewinne warten 
beim skiline.cc Höhenmeter-Cup-Gewinnspiel. 

· Bergwelten Skitouren-Testival: In Kooperation mit dem Magazin „Bergwelten“ bietet sich für Skitourensportbegeisterte vom 19. bis 21. November 2021 die Möglichkeit an geführten Skitouren und Workshops teilzunehmen oder das neueste Skitouren Material zu testen.

· Kitzsteinhorn Extreme: Anfang Dezember (Termin wird noch bekannt gegeben) steht das härteste Skitouren-Rennen am Programm. Rund 2.700 Höhenmeter auf 13 Kilometer warten auf die Teilnehmer. 
· Traumhafte Erlebnisse versprechen die “Mystic Mountain: Kitzsteinhorn BBQ-Nights” am 18. Februar und am 25. März 2022. Dann verwandeln  der funkelnde Sternenhimmel, Alphornklänge, heiße Getränke und ein köstliches BBQ das Kitzsteinhorn in eine genussvolle Grillzone der Extraklasse.
· Am 26. März 2022 messen sich die Profis der Freeride-Szene beim „X OVER RIDE“ im freien Gelände und sammeln wertvolle Punkte für die Qualifikation zur Freeride World Tour. 
· Vom 28. März bis 1. April 2022 findet das Finale der „World Rookie Tour“ statt.  
Winter Wochenprogramm

	Jeden Montag
29.11. - 25.04.22
	Freeride Monday

Freeride Workshop für Skifahrer & Snowboarder ab 13 Jahren

	Jeden Dienstag  
28.12.21 - 22.03.22
	Explorer Tour von Kaprun über den Maiskogel bis zur Gipfelwelt 3000
Nationalpark-Gallery Tour - Infotour durch die Gipfelwelt3000

	Jeden Mittwoch
12.01.-13.4.22
	Geführte Schneeschuhwanderung 
Geführte Tour vom Alpincenter zum ICE CAMP presented by Audi

	Jeden Donnerstag
30.12.21-28.04.22

	Geführte Skitour zum Tristkogel  




Details unter www.kitzsteinhorn.at 
Gemeinsam sicher durch den Winter!

Alle Sicherheits- & Hygienemaßnahmen betreffend COVID-19 finden Sie jederzeit und aktuell unter: www.kitzsteinhorn.at/safety
FACTS & FIGURES

Gletscherskigebiet Kitzsteinhorn, Familienberg Maiskogel, Lechnerberg

· Höhenlage 768 – 3.029 m
· Schneegarantie von Herbst bis Frühsommer
· 23 Seilbahnen und Lifte

· 61 Pistenkilometer

Highlights im Winter 2021/22
· 3K K-onnection – Weltweit modernste Seilbahn und Herzstück der Verbindung Kaprun-Maiskogel-Kitzsteinhorn, Ski-In Ski-Out vom Ortszentrum Kaprun zum und vom Gletscher

· Kitzsteinhorn Explorer Tour: Natur-Erkundungstour mit Nationalpark Ranger durch 4 Klimazonen, von 768 m bis TOP OF SALZBURG auf 3.029 m
· Kitzsteinhorn K-ONNECTION CUP mit fünf spannenden Skiline.cc-Disziplinen

· ALPIN CARD Ticketverbund: Ski ALPIN CARD von Tages- bis Ganzjahreskarten für die drei Premiumregionen Skicircus Saalbach Hinterglemm Leogang Fieberbrunn, Schmitten in Zell am See und Kitzsteinhorn Kaprun – bis zu 408 Pistenkilometer und 121 Anlagen inklusive Gletscher
Wintersport-Vielfalt

· Freeride XXL: 5 Freeride Routen, Freeride Infobase, Freeride Infopoints
· Snowpark Kitzsteinhorn: 4 Parks und Österreichs feinste Superpipe
· Black Mamba: die besondere Herausforderung - eine bis zu 63 % steile, schwarze Piste

· Skitourenrouten: „Schneekönigin“ und „Eisbrecher“ am Kitzsteinhorn und „Skitour Maiskogel“

· Eagle Line – Funpiste mit Steilkurven, Wellenbahn und kleinen Jumps
· Gletscherloipe für Langläufer auf 2.900 m

· Skiline.cc: Höhenmeterprofil, Speedchecks, Skimoviestrecke

· Freeride Monday - Freeride Workshops für Anfänger und Fortgeschrittene 

· Geführte Skitour mit Bergführern auf den unberührten Tristkogel, 2.642 m
· Geführte Schneeschuhwanderung zum ICE CAMP presented by Audi
Abseits der Pisten

· ICE CAMP presented by Audi – Stylische Wunderwelt aus Schnee und Eis auf 2.600 m

· Maisi Flitzer – ganzjährig geöffnete Rodelbahn im Ortszentrum von Kaprun

TOP OF SALZBURG/Gipfelwelt 3000 

Pures hochalpines Naturerlebnis direkt an der Grenze zum Nationalpark Hohe Tauern – ganzjährig geöffnet
· TOP OF SALZBURG 3.029 m: Salzburgs höchstgelegene Panorama-Plattform 

· Cinema 3000: Österreichs höchstgelegenes Kino mit spektakulären Naturfilm „Kitzsteinhorn-THE Nature“
· Nationalpark Gallery: 360 Meter Stollen mit 5 Info-Stationen und Panorama-Plattform
· Nationalpark Ranger Touren: Jeden Dienstag 
Bergrestaurants und Bars - Kitzsteinhorn Gastronomie von 768 – 3.029 m

· 8 Restaurant & Bars von der Talstation auf 768 m bis zu Salzburgs höchstgelegenem Restaurant auf 3.029 m
Verantwortung 

· Im Winter Schnee, im Sommer Strom: Kombiniertes Pumpwerk im Winter und Kraftwerk im Sommer
· Erstes Seilbahnunternehmen Österreichs mit ISO-Zertifikaten 9001 (Qualitätsmanagement), 
14001 (Umweltmanagement) und 50001  (Energiemanagement) für alle Unternehmensbereiche

· Betrieb aller Seilbahnen und Lifte mit 100 % ÖKO-Strom aus erneuerbaren Energieträgern
· Open Air Lab: Kitzsteinhorn als Standort interdisziplinärer Forschungsprojekte
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